Компьютерное тестирование по теме «Системы счисления».
Вариант 1.

1. Что называется системой счисления? Выберите правильный ответ:

· способ записи чисел;

· кодирование информации;

· правило, описывающее отображение одного набора знаков в другой.

2. Какие типы систем счисления вам известны?

1) простая и сложная;

2) позиционная и непозиционная;

3) аналоговая и дискретная.

3. Что называют основанием позиционной системы счисления?

1) количество символов, используемых для записи числа;

2) группа из трех разрядов;

3) представление числа.

4. Сколько требуется цифр для записи любого числа в пятеричной системе счисления?

1) 6;

2) 4;

3) 5.

5. Существует ли позиционная система счисления, в которой для записи чисел используется ровно одна цифра?

1) да;

2) нет;

3) не знаю.

6. Верно ли утверждение: Римская система счисления является позиционной.

1) да;

2) нет;

3) не знаю.

7. Как изменится число 256 в шестеричной системе счисления, если слева к нему дописать ноль?

1) увеличится;

2) уменьшится;

3) никак не изменится.

8. Какое количество обозначает цифра 8 в десятичном числе 6548?

1) сотен;

2) десятков;

3) единиц.

9. Выберите алфавит для шестеричной системы счисления: 

1) 0, 1, 2, 3, 4, 5;

2) 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6;

3) 1, 2, 3, 4, 5, 6.

10. Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: 10, 21, 201, 1201?

1) 4;

2) 3;

3) 5.

Вариант 2.

1.   Что называется системой счисления? Выберите правильный ответ:

1) кодирование информации;

2) способ записи чисел;

3) правило, описывающее отображение одного набора знаков в другой.

2.   Какие типы систем счисления вам известны?

1) простая и сложная;

2) аналоговая и дискретная;

3) позиционная и непозиционная.

3.   Что называют основанием позиционной системы счисления?

1) представление числа;

2) группа из трех разрядов;

3) количество символов, используемых для записи числа.

4.   Сколько требуется цифр для записи любого числа в шестеричной системе счисления?

1) 6;

2) 4;

3) 5.

5.   Существует ли позиционная система счисления, в которой для записи чисел используется ровно одна цифра?

1) нет;

2) да;

3) не знаю.

6.   Верно ли утверждение: Римская система счисления является позиционной.

1) да;

2) не знаю;

3) нет.

7.  Как изменится число 256 в шестеричной системе счисления, если справа к нему дописать ноль?

1) увеличится;

2) уменьшится;

3) никак не изменится.

8.   Какое количество обозначает цифра 8 в десятичном числе 6839?

1) сотен;

2) десятков;

3) единиц.

9.   Выберите алфавит для семеричной системы счисления: 

1) 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7;

2) 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6;

3) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.
10. Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: 310, 21, 231, 1201?

1) 4;

2) 3;

3) 5.
